
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÂ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 168 (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (14/05/2026), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e doze minutos (20h12), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 
168 (décima sexta) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi 
presidida pelo Vereador Manoel Alves Maciel, Vice - Presidente desta casa legislativa, em virtude da 
ausência do Senhor Presidente José Francisco Curvelo Silva. Dessa forma, a Mesa Diretora ficou 
composta da seguinte forma: Manoel Alves Maciel — Presidente em exercício, Libânia Miranda de Araújo 
- 18 Secretária e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor 
vereador José Ailton Carlos procedeu à leitura de um versículo bíblico: Salmo 23, Versículo 1- 2, sendo 
acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida realizou a leitura do livro de registro de 
presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores e Vereadora: 
Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, 
Jean Carlos de Souza Leite, José Douglas de França Leite e Tisley Vicente Silva Filho. Foi 
justificada a ausência do Sr. Presidente, em razão de viagem, bem como da Vereadora Maria 
Adriana, que justificou sua ausência por meio de atestado médico. Havendo quórum legal, o Senhor 
Presidente em exercício, declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, realizou a leitura da ata da Sessão Ordinária 
realizada em 07 de maio de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em discussão e, não 
havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. Em seguida, o 
Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que nada constou. Logo após, franqueou a 
palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos. 
Não havendo oradores inscritos, deu-se continuidade aos trabalhos, passando-se à Ordem do Dia, 
composta das seguintes matérias: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2026, de autoria do 
Senhor Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor José 
Severiano dos Santos; SEGUNDA VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
00512026, de autoria do Senhor Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o Título de Cidadão 
Saloaense ao Senhor José Henrique de Oliveira Pereira. PARECERES DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO acerca 
do Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 005/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 
Adequa o regime próprio de previdência social dos servidores públicos do Município de Sab á às 
disposições da Constituição Federal, conforme a Emenda Constitucional n° 10312019, e dá outras 
providências. PRIMEIRA VOTAÇÃO DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 005/2026, de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Adequa o regime próprio de previdência social dos 
servidores públicos do Município de Sabá às disposições da Constituição Federal, conforme a Emenda 
Constitucional n° 103/2019, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 006/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Ementa: Ratifica o Protocolo de Intenções celebrado com o consórcio para o 
desenvolvimento da região Agreste Meridional de Pernambuco — CODEAM/CONSÓRCIO, autoriza o 
Poder Executivo Municipal a praticar os atos necessários à sua execução e dá outras providências. Feita 
a leitura da pauta da Ordem do Dia, foi apresentado o Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025 de 
autoria do Vereador José Ailton Carlos, que concede o Título de Çidadão Saloaense ao ; r hor José 
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Severiano dos Santos. O Sr. Presidente em exercício encaminhou o projeto às comissões competentes 
para análise. Em seguida, foi apresentado a votação em segundo turno, o Projeto de Decreto Legislativo 
n° 005/2026, também de autoria do Vereador José Ailton, que concede o Título de Cidadão Saloaense ao 
Senhor José Henrique de Oliveira Pereira, sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores(a) 
presentes na sessão. Posteriormente, foi realizada a leitura dos pareceres acerca do Projeto de Lei n° 
005/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que adequa o regime próprio de previdência social 
dos servidores públicos do Município de Sab á às disposições da Constituição Federal, conforme a 
Emenda Constitucional n° 103/2019, e dá outras providências, sendo os pareceres favoráveis à 
aprovação da matéria. Na sequência, o Projeto de Lei n° 005/2026 foi submetido à votação em primeiro 
turno, sendo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores(a) presentes. O Vereador José 
Douglas solicitou a dispensa dos interstícios regimentais para realização da segunda votação do projeto. 
O pedido foi aceito pela Mesa Diretora e pelos demais Vereadores(a) presentes na sessão. Assim, a 
matéria foi submetida à segunda votação, sendo novamente aprovada por unanimidade. Dessa forma, o 
Projeto de Lei n° 005/2026 ficou aprovado em primeiro e segundo turno na presente sessão. Permanece 
em tramitação o Projeto de Lei n° 006/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Logo após, foi 
declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 
minutos. Usou da palavra o Vereador José Ailton. Em sua fala, cumprimentou todos os presentes, 
saudou os Vereadores(a) e a Vereadora na pessoa do Sr. Presidente interino Manoel de Artur, bem como 
os funcionários da Casa e todos os que acompanham pelas redes sociais e pela rádio. Agradeceu aos 
Vereadores(a) pela aprovação do título concedido ao Sr. Henrique Pereira, empresário da cidade, que, 
segundo o Vereador, tem gerado empregos e ajudado a economia do município, empregando várias 
famílias. Deixou seus agradecimentos a cada Vereador(a) que contribuiu votando favoravelmente ao 
projeto. Defendeu ainda seu novo Projeto de Decreto Legislativo apresentado na presente sessão, 
referente ao Sr. José Severiano, conhecido como "Zé Bulandeira". Relatou que o homenageado é natural 
da cidade de Paranatama, vindo ainda jovem para Sabá, onde constituiu sua família. Destacou que o 
mesmo exerceu atividades comerciais no município, sendo também funcionário público municipal por 28 
anos, atuando como fiscal das feiras livres da cidade. Posteriormente, fundou a Funerária Bulandeira. O 
Vereador afirmou que a homenagem é justa ao cidadão que veio morar em Sabá ainda aos 14 ou 15 
anos de idade, conforme relato do próprio homenageado, e que construiu toda a sua vida e família no 
município. Registrou ainda a festividade que ocorrerá no próximo domingo, no Sítio Jacinto, convidando 
todos os ouvintes da rádio, das redes sociais e os presentes para participarem da comemoração em 
homenagem às mães. Passou a usar da palavra a Vereadora Libânia Miranda. Em sua fala, 
cumprimentou a todos os presentes. Comentou sobre a última reunião, da qual não esteve presente, mas 
que, ao ler a ata, verificou algumas situações relatadas pela colega Vereadora Maria Adriana. Falou 
sobre o excelente atendimento prestado pelo servidor João do Ovo, como é conhecido, ressaltando que 
exerce sua função com dedicação, respeito e comprometimento com a população, especialmente na 
Secretaria de Saúde, realizando os agendamentos das viagens e buscando atender da melhor forma 
possível todos que o procuram. Afirmou que sabe da grande demanda enfrentada diariamente pela saúde 
do município e, por isso, considera importante reconhecer os servidores que se esforçam para prestar um 
atendimento humanizado e responsável. Também lamentou o caso isolado vivenciado pela colega 
Vereadora, situação que, segundo ela, merece atenção e respeito. Contudo, destacou igualmente o 
comprometimento daqueles que diariamente trabalham para servir à população saloaense. Da mesma 
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forma, enalteceu o trabalho da Secretaria de Transportes, em nome do Secretário Dinho Birunda e de 
Henrique Birunda, pelo empenho e dedicação no atendimento ao povo. Ressaltou que tem consciência 
de que a demanda do município é muito grande para uma cidade de pequeno porte como Sabá, mas 
reconheceu os esforços constantes que vêm sendo realizados para atender a maioria das solicitações da 
população com responsabilidade, compromisso e respeito. A seguir, o Sr. Presidente em exercício, 
conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, 
em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária 
desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libãnia Miranda de Araújo -
1a Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim 
e pelos vereado s e vereador s1 presentes, para que assim produza seus efeitos legais. 
Subscrevo-me.  CjQt0~iu'Q ✓lA jK ~i . .c 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 14 de maio de 2026. 

CÂMARA MUNICIPAL DF SALQÁ.-PE 
APROVADO 

Em:  z Ç-  / c  12oe 

Manoel Alves Maciel 

Vice- Presidente em exercício 

Libânia Mi a de Araújo 

1a (Primeira) Secretária 

José 

2° (Segundo) Secretário 

~ f~~
driano da Silva Honorato 

Vereador 
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Jean Carlos e Souza Leite 

Vereador 

José Douglas del rança Leite 

Vereador 

J223 
Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 

Fone: (87) 99822-0010 — CNPJ 11.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260601102952.pdf

assinado por: idU
ser 287


